
Referat af YRs bestyrelsesmøde 1. oktober 2008 kl. 18.00 i Domus Medica,
København. 

Til stede: Charlotte Wiell (CW), Mette Holland-Fischer (MHF), Helle Laustrup (HL), Heidi Munk (HM), Mette B. Axelsen
(MBA) og Louise Linde (LL). 

Afbud: Mette Yde Dam (MYD) og Lars Juul (LJ). 

Referent: LL 1. Godkendelse af dagsordenGodkendt uden anmærkninger  2. Godkendelse af referat fra d. 18. august
2008 Godkendt uden anmærkninger. 3. Valg af referent: LL  4. Nyt fra formand og næstformand (LJ fra DRS)DRS har ytret
begejstring over YR´s planlagte kursus aktiviteter. Ellers intet nyt.   5. EULARYR arrangement på EULAR 09 i støbeskeen:
Projektgruppe: MHF, MYD, MBA, Anne Christensen. MHF vil forsøge at medindrage yderligere 2 navngivne yngre
reumatologer. Koncept: socialt aftenarrangement m. casebaseret diskussion, mulig moderator Anne Voss (HL spørger).
Sponsor: Roche. Antal deltagere: ca. 50. Der vil blive indkaldt til telefonmøde i projektgruppen (MHF) indenfor den
nærmeste tid.   6. Nyt fra PelotteudvalgDer er afholdt telefonmøde i Pelotte-gruppen. Enighed om at Pelotten skal tildeles
større opmærksomhed på hjemmesiden. Eksisterende spørgsmål uændrede, men svar skal gives på visuel analog skala. Der
tilføjes et åbent spørgsmål, som ændres fra år til år.    7. Nyt forslag til foredragskonkurrencen (HL)YR vil have en mere synlig rolle,
derfor skal vi fremover inddrages i korrespondancen ifm. bedømmelse af abstracts. Bedømmelsen af foredragene skal
fremover vægtes således at dommerne bestemmer 2/3 og publikum 1/3. HL laver udkast til ændring i vedtægterne for
foredragskonkurrencen samt kontakter vores nuværende sponsor Norpharma mhp. at afdække deres holdning til sponsorat
fremover.   8. Nyt fra kursusudvalget (MA, MHF, MYD, HM).18 tilmeldte til aftenkursus 7. oktober i Ålborg. Vigende
tilmelding til weekendkursus i november. LJ har udsendt reminder pr. YR-mail. Inspirationskursus: Program klar. MHF
sender honorarbreve cc. til YRs kasserer (LL). Der er givet tilladelse til opbevaring af lejer på Dronning Alexandrines
Gigtsanatorium. Det besluttes at indkøbe 6 lejer á 1477 kr. fra MEDshop.dk (HL). MHF har fået anmodning fra selskab for
muskuloskeletal medicin om YR vil formidle info om 5-dages basis-kursus på Århus kommunehospital, pris 7.000 kr. Dette
imødekommes og MHF videregiver info til LJ mhp. udsendelse via YR-mail. HL og HM udsender kursusfolder til arrangører
af karriedagen v. SDU i Odense. Der er været en episode, hvor et medicinalfirma uden YRs accept har trykt en
kursusfolder, hvoraf det fremgik at YR var medarrangør. YR har stoppet distributionen af denne folder. YR vil ikke
acceptere at figurere som medarrangør til kurser eller andre arrangementer, når YR ikke har deltaget i planlægningen.   9. Nyt
fra USU (MHF)USU har anmodet MHF om på vegne af YR at evaluere hovedkursusleder. YR vil ikke som forening
imødekomme denne anmodning men har følgende ønsker til afviklingen af kurserne: 1. Større overskuelighed i forhold til
hvornår man skal på kursus (analogt til DSIMs system). 2. Første kursus tidligst muligt i HUF. 3. Oplysning om tid og sted
senest 2 mdr. inden kursus. MHF skriver brev til USU ang. dette.   10. Nyt fra DANBIO styregruppen (LL). Der er bevilget
penge til indkøb af touch screens til alle afdelinger. Skærmene benyttes af patienterne til at indtaste HAQ og BAS, hvorefter
data automatisk overføres til Danbio. Det er besluttet at ansætte en bio-statistiker til at imødekomme det stigende antal
forespørgsler om udtræk/analyser fra både kommercielle og non-kommercielle kanter. Finansiering vil afhænge af omfanget af
analyser samt hvem, der bestiller dem. Annette Hansen, overlæge på Herlev er ansat som daglig leder af Danbio 1 dag
ugentlig i stedet for Merete Hetland, som fortsætter som formand for styregruppen. Annette Hansen arbejder videre med
en ide om at undervisning i brugen af Danbio skal integreres i HUF kurserne.    11. Nyt fra hjemmesideudvalg
(administrationssiden HL)Seneste telefonmøde blev aflyst. Der er aftalt nyt telefonmøde d. 22.10.08. LL rundsender
dagsorden til udvalget pr. mail.    12. Nyt fra YR repræsentanter i Videreuddannelsesrådene (MYD,MHF, HL,CW).Vidtgående
problemer med organisationen af forskningstræningsmodul. HL forfatter et brev til Videreuddannelsesrådene vedrørende
dette. Vedlægges som bilag til dette referat.     13. Indlæg til hjemmesiden.HL foreslår oprettelse af billedbibliotek, som vil bestå
af alle biller, der tages i YR sammenhæng. Billederne kan vedhæftes tekst på hjemmesiden for at gøre indholdet mere
appetitligt. Alle opfordres til at sende billeder til HL.                                              14. Indlæg til Dansk reumatologi næste deadline?MHF indsender
appetizer til inspirationskursus samt GF og idrætsmedicinsk kursus.                       15. YR mail.CW vil holde øje med opslag til HUF og
underrette LJ, der rundsender YR mail.   16. Eventuelt Punkter til næste dagsorden (CW): 1. politik vedr. YR mails: Hvilke
budskaber vil vi som forening videregive? 2. Bestyrelsens sammensætning: hvem bliver og hvem går? 3. Indkaldelse til
diverse deadlines.    17. Næste møder.27.11.08 og 7.1.09 kl. 18 i Domus Medica.                                                                                                                                                               Foreningen af Yngre Reumatologer 

Bilag til referat fra møde d. 1.10.08 Til de regionale uddannelsesudvalg

Vedr. Forskningstræning for læger i uddannelsesstilling til intern medicin/reumatologi.  Yngre Reumatologer har erfaret at der
endnu ikke hverken nationalt eller regionalt foreligger en plan for hvordan alle elementer i forskningstræningen kan
gennemføres tilfredsstillende for de uddannelsessøgende læger.Vi er bekendt med at der er lavet kortsigtede ad hoc
løsninger for enkelte læger, men efterlyser en mere langsigtet plan. Vi vil derfor opfordre til at de enkelte udvalg løfter denne
opgave &ndash; det haster.   Venlig hilsen    Yngre Reumatologers bestyrelse
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